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สรุปผลการประเมิน  
โครงการส่งเสริมกิจกรรมในเดือนรอมฎอน  ประจำปีงบประมาณ 2567 

กิจกรรมสนับสนุนปัจจัยการละศีลอดให้กับมัสยิด มูซอลลา หรือองค์กรต่างๆ  
เพื่อมอบให้แก่ประชาชนในชุมชนได้ใช้ประโยชน์ 

ณ เขตพื้นที่จังหวัดสตูลทั้ง 7 อำเภอ  

***************************************** 
                      1. การวิเคราะห์หาค่าร้อยละ ค่าเฉลี่ย ความคิดเห็นและความพึงพอใจของผู้เข้าร่วม โครงการ
ส่งเสริมกิจกรรมในเดือนรอมฎอน  ประจำปีงบประมาณ 2567 กิจกรรมสนับสนุนปัจจัยการละศีลอดให้กับมัสยิด  
มูซอลลา หรือองค์กรต่างๆ เพ่ือมอบให้แก่ประชาชนในชุมชนได้ใช้ประโยชน์  ณ เขตพ้ืนที่จังหวัดสตูลทั้ง 7 อำเภอ  
โดยใช้ค่าเฉลี่ยของผลคะแนนเป็นตัวชี้วัดตามเกณฑ์ในการวิเคราะห์ตามแนวคิด Krejcie & Morgan มี 5 ระดับ  ดังนี้    
                 ค่าเฉลี่ย    4.21  -  5.00         คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ       มากที่สุด 
        ค่าเฉลี่ย    3.41  -  4.20     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ       มาก 
        ค่าเฉลี่ย    2.61  -  3.40    คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ       ปานกลาง 
        ค่าเฉลี่ย    1.81  -  2.60    คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ       น้อย 
        ค่าเฉลี่ย    1.00  -  1.80     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ       น้อยที่สุด 
                     2. จากการติดตามและประเมินผล  โดยรวบรวมแบบสอบถามความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการฯ 
จำนวนทั้งสิ้น 384 คน มีความพึงพอใจต่อการเข้าร่วมโครงการอยู่ในระดับมาก  คิดเป็นร้อยละ 82.60 สรุปผลได้
ดังนี้ 
  ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
                    ตารางท่ี 2  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม  อายุ 

อายุ จำนวน ร้อยละ 

20 – 29 ปี 12 3.10 

30 – 39 ปี 9 2.30 
40 – 49 ปี 31 8.10 
50 – 59 ปี 115 30.00 
60 ปีขึ้นไป 217 56.50 

รวม 384 100.00 

          จากตารางที่ 2  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุ 60 ปีขึ้นไป จำนวน 217 คน คิดเป็นร้อย
ละ 56.50  รองลงมามีอายุระหว่าง  50 – 59  ปี  จำนวน 115  คน คิดเป็นร้อยละ 30.00  และอันดับสุดท้ายมีอายุ 
30 – 39 ปี  จำนวน 9 คน  คิดเป็นร้อยละ  2.30 

/ตารางท่ี 3... 
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                    ตารางท่ี 3  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม ระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จำนวน ร้อยละ 

ประถมศึกษา 196 51.00 

มัธยมศึกษา/ปวช. 148 38.60 

อนุปริญญา/ปวส. 10 2.60 

ปริญญาตรี 26 6.80 

สูงกว่าปริญญาตรี 4 1.00 
รวม 384 100 

 

         จากตารางที่ 3 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับการศึกษาประถมศึกษา จำนวน 196 คน  
คิดเป็นร้อยละ 51.00 รองลงมาระดับการศึกษามัธยมศึกษา/ปวช. จำนวน 148 คน คิดเป็นร้อยละ 38.60  และอันดับ
สุดท้ายระดับการศึกษาสูงกว่าปริญญาตรี  จำนวนละ 4 คน  คิดเป็นร้อยละ 1.00 

                  ส่วนที่ 2  ถามความคิดเห็นตามวัตถุประสงคข์องโครงการฯ  
                  ตารางที ่4  แสดงค่าเฉลี่ยของความคิดเห็นตามวัตถุประสงค์ของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว 

ประเด็นคำถาม 
จำนวนและร้อยละความคิดเห็น ( ) 

ค่า 
เฉลี่ย 

แปล
ผล 

อันดับ มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

1. ประชาชนได้ปฏิบัติตามจารีตประเพณีและคำ
สอนของศาสนา 

159 
(41.40) 

156 
(40.60) 

64 
(16.70) 

3 
(0.80) 

2 
(0.50) 

4.22 มาก 
ที่สุด 

2 

2. ประชาชนได้รับความรู้คุณค่าการปฏิบัติ
ศาสนกิจ คุณธรรม จริยธรรม การประพฤติปฏิบัติ
ตนตามบทบัญญัติของศาสนา และปฏิบัติศาสนกิจ
ได้อย่างครบถ้วนถูกต้องและสมบูรณ์  

131 
(34.10) 

176 
(45.80) 

76 
(19.80) 

1 
(0.30) 

- 4.14 มาก 
 

4 

3. ลดความเหลื่อมล้ำในสังคม  ให้โอกาสและสร้าง
ขวัญกำลังใจให้แก่ประชาชนผู้ด้อยโอกาสผู้หลงผิด 
และผู้ต้องโทษ 

107 
(27.90) 

149 
(38.80) 

83 
(21.60) 

40 
(10.40) 

5 
(1.30) 

3.82 มาก 
 

5 

4. ประชาชนได้ทำกิจกรรมและปฏิบัติศาสนกิจ
ร่วมกัน ณ มัสยิดหรือมูซอลลาของแต่ละชุมชน 

162 
(42.20) 

141 
(36.70) 

70 
(18.20) 

11 
(2.90) 

- 4.18 มาก 
 

3 

5. สร้างความเข้าใจและสัมพันธ์อันดี  สร้างความ
สามัคคี สมานฉันท์ให้แก่ประชาชน 

155 
(40.30) 

172 
(44.80) 

54 
(14.10) 

1 
(0.30) 

2 
(0.50) 

4.24 มาก 
ที่สุด 

1 

รวม( n = 384)  คิดเป็นค่าร้อยละ  = 82.40 4.12 มาก 

           /แผนภูมิที่ 1... 
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              แผนภูมิที่ 1  แสดงค่าเฉลี่ยของความคิดเห็นตามวัตถุประสงค์ของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว                              

      

                       จากตารางท่ี 4 และแผนภูมิที่ 1  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดเห็นต่อวัตถุประสงค์      
ของโครงการฯ ในภาพรวมอยู่ในระดับ มาก  ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.12  คิดเป็นร้อยละ 82.40  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วน
ใหญ่มีความคิดเห็นเป็นอันดับแรกคือสร้างความเข้าใจและสัมพันธ์อันดี  สร้างความสามัคคี สมานฉันท์ให้แก่ประชาชน 
อยู่ในระดับ มากที่สุด ค่าเฉลี่ย  ( ) = 4.24  รองลงมาคือประชาชนได้ปฏิบัติตามจารีตประเพณีและคำสอนของ
ศาสนา  อยู่ในระดับ มากที่สุด  ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.22  และอันดับสุดท้ายคือลดความเหลื่อมล้ำในสังคม  ให้โอกาส
และสร้างขวัญกำลังใจให้แก่ประชาชนผู้ด้อยโอกาสผู้หลงผิด และผู้ต้องโทษ อยู่ในระดับ มาก  ค่าเฉลี่ย ( ) = 3.82 

 

 

 

 /ส่วนที่ 3...  
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                 ส่วนที่ 3 ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว                               
                 ตารางที ่5  แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว   

ประเด็นคำถาม 

จำนวนและร้อยละความพึงพอใจ 
( ) 

ค่าเฉลี่ย 
แปล
ผล 

อัน 
ดับ 

มาก 
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

1. การประชาสัมพันธ์โครงการฯ ชัดเจน  และ
ทั่วถึง     

126 
(32.80) 

189 
(49.20) 

63 
(16.40) 

6 
(1.60) 

- 4.13 มาก 3 

2. รูปแบบและกระบวนการในการจัด
โครงการฯ 

122 
(31.80) 

189 
(49.20) 

67 
(17.40) 

6 
(1.60) 

- 4.11 มาก 4 

3. ความเหมาะสมของระยะเวลา  110 
(28.70) 

169 
(44.00) 

100 
(26.00) 

5 
(1.30) 

- 4.00 มาก 5 

4. ความเหมาะสมของสถานที่ และมีความ
สะดวกในการเดินทาง 

145 
(37.80) 

196 
(51.00) 

40 
(10.40) 

3 
(0.80) 

- 4.26 มาก
ที่สุด 

1 

5. การดูแล/ประสานงานของเจ้าหน้าที่ในการ
จัดโครงการฯ 

130 
(33.90) 

204 
(53.10) 

45 
(11.70) 

5 
(1.30) 

- 4.20 มาก 2 

6. ความเพียงพอของปัจจัยการละศีลอด 
102 

(26.60) 
182 

(47.40) 
87 

(22.60) 
13 

(3.40) 
- 3.97 มาก 

 
 

6 

7. ความพึงพอใจในภาพรวมของการจัด
โครงการฯ 

150 
(39.10) 

187 
(48.70) 

45 
(11.70) 

2 
(0.50) 

- 4.26 มาก
ที่สุด 

1 

รวม (n=384)  คิดเป็นค่าร้อยละ  = 82.60 4.13 มาก 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
/แผนภูมิที่ 2... 
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               แผนภูมิที่ 2  แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว 

 

               จากตารางที่ 5 และแผนภูมิที่ 2  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อโครงการฯใน
ภาพรวมอยู่ในระดับ มาก  ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.13  คิดเป็นร้อยละ 82.60  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึง
พอใจเป็นอันดับแรกคือความเหมาะสมของสถานที่ และมีความสะดวกในการเดินทาง และความพึงพอใจในภาพรวม
ของการจัดโครงการฯ อยู่ในระดับมากที่สุด  ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.26 รองลงมาคือการดูแล/ประสานงานของเจ้าหน้าที่
ในการจัดโครงการฯ  อยู่ใน ระดับมาก  ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.20 และอันดับสุดท้ายคือความเพียงพอของปัจจัยการละศีล
อด  อยู่ใน ระดับมาก  ค่าเฉลี่ย ( ) = 3.97 

           ส่วนที่ 4  ข้อเสนอแนะ 
           4.1 สิ่งท่ีประทับใจ 
                อำเภอละงู 
                 - ส.อบจ.ประสานงานได้อย่างยอดเยี่ยม 
                 - เจ้าหน้าที่ให้การบริการต้อนรับดี 
                 - ส่งเสริมความเข้าใจอันดีระหว่างหน่วยงานและประชาชนที่มีต่อกิจกรรมด้านศาสนา 
              อำเภอควนโดน 
                - เป็นโครงการที่ดี ควรมีทุกๆ ปี 
                 - เจ้าหน้าที่บริการอำนวยความสะดวกดีมาก 
              อำเภอท่าแพ 
                - การอำนวยความสะดวกของเจ้าหน้าที่ และขั้นตอนต่างๆ ในการจัดการโครงการดีมาก 
 

/อำเภอทุ่งหว้า... 
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              อำเภอทุ่งหว้า 
                - ได้มารวมตัวกันถึงแม้คนน้อยก็ตาม 
              อำเภอเมือง 
                - การบริการของเจ้าหน้าที่อบจ. ดีมาก 
                - ประทับใจในความร่วมมือได้ช่วยปัจจัยการละศีลอด 
                - ประชาชนได้รับประโยชน์ในเดือนรอมฏอนและมีกิจกรรมร่วมกัน 
                - ได้เห็นความร่วมมือระหว่างภาครัฐและประชาชน 
             อำเภอควนกาหลง 
               - เป็นโครงการที่ดีควรจัดตลอดไป เพ่ือความอยู่ดีมีสุข 
               - เป็นความภาคภูมิใจที่หน่วยงานได้ให้ความสำคัญในทุกภาคส่วน 
               - การให้ความสำคัญกับกิจกรรมศาสนา 
               - การให้บริการของเจ้าหน้าที่ดีมาก 
        4.2 สิ่งท่ีควรปรับปรุง 

              อำเภอละงู 

                -  ควรปรับปรุงสภาพกิจกรรมให้เหมาะสม 

                - ปัจจัยการละศีลอดควรเป็นน้ำขิง 

              อำเภอท่าแพ 

               - ควรเปลี่ยนสถานที่ในการรับเนื่องจากไกล 

                - ควรเพิ่มจำนวนปัจจัยให้แก่มูซอลลา เพราะไม่มีรายได้  

              อำเภอทุ่งหว้า 

                - ควรเพิ่มอินทผาลัม  

                - ควรจัดเป็นประจำทุกปี 

              อำเภอเมือง 

              - ควรเพิ่มข้าวสาร  

              - ควรเพิ่มปริมาณปัจจัยการละศีลอด  

              - ควรประชาสัมพันธ์ให้ทั่วถึง 

              - ควรเพิ่มไวนิลให้มัสยิดแต่ละแห่ง 
              - อบจ.ควรจะสำรวจชื่อมัสยิดให้ถูกต้อง เพ่ือความสะดวกรวดเร็ว 
              - ควรจัดเจ้าหน้าที่ให้เพียงพอกับมัสยิดที่มารับปัจจัยเพื่อความรวดเร็วในการจัดกิจกรรม 
            อำเภอควนกาหลง 
              - ควรมีน้ำหวานเฮลูบอย 
              - ควรเพิ่มนมข้นหวาน 
              - ควรเพิ่มให้เหมาะสมกับบุคคลในพ้ืนที่  

            /อภิปรายผล... 
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 อภิปรายผล 
                     จากการสำรวจความคิดเห็นและความพึงพอใจต่อโครงการส่งเสริมกิจกรรมในเดือนรอมฎอน  
ประจำปีงบประมาณ 2567  กิจกรรมสนับสนุนปัจจัยการละศีลอดให้กับมัสยิด  มูซอลลา หรือองค์กรต่างๆ เพ่ือมอบ
ให้แก่ประชาชนในชุมชนได้ใช้ประโยชน์  ณ เขตพ้ืนที่จังหวัดสตูลทั้ง 7 อำเภอ ดังนี้ 
                    1. ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุ 60 ปีขึ้นไป และมีการศึกษาระดับประถมศึกษา 
           2. ประเด็นวัดความคิดเห็นตามวัตถุประสงค์ในภาพรวมต่อโครงการในครั้งนี้ อยู่ในระดับมาก   ผู้ตอบ
แบบสอบถามมีความคิดเห็นต่อโครงการนี้คือสร้างความเข้าใจและสัมพันธ์อันดี  สร้างความสามัคคี สมานฉันท์ให้แก่
ประชาชน  ประชาชนได้ปฏิบัติตามจารีตประเพณีและคำสอนของศาสนา  ประชาชนได้ทำกิจกรรมและปฏิบัติ
ศาสนกิจร่วมกัน ณ มัสยิดหรือมูซอลลาของแต่ละชุมชน  ประชาชนได้รับความรู้คุณค่าการปฏิบัติศาสนกิจ คุณธรรม 
จริยธรรม การประพฤติปฏิบัติตนตามบทบัญญัติของศาสนา และปฏิบัติศาสนกิจได้อย่างครบถ้วนถูกต้องและสมบูรณ์ 
ลดความเหลื่อมล้ำในสังคม  ให้โอกาสและสร้างขวัญกำลังใจให้แก่ประชาชนผู้ด้อยโอกาสผู้หลงผิด และผู้ต้องโทษ 
                     3. ประเด็นการวัดความพึงพอใจต่อการจัดโครงการในครั้งนี้ อยู่ในระดับมาก ผู้ตอบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจต่อโครงการฯ คือ ความเหมาะสมของสถานที่ และมีความสะดวกในการเดินทาง  ความพึงพอใจใน
ภาพรวมของการจัดโครงการ  การประชาสัมพันธ์โครงการฯ ชัดเจน  และทั่วถึง   รูปแบบและกระบวนการในการจัด
โครงการฯ  ความเหมาะสมของระยะเวลา  และความเพียงพอของปัจจัยการละศีลอด 
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